Isaac Newton (1643-1727) kehitti nime&3n kantavan menetelman ratkaista yhtils. Menetelmissa yhtild kirjoitetaan muotoon
J(x) = 0ja tutkitaan funktion f(x) nollakohtia. Newtonin menetelman iterointikaava on

missa F(x) on funktion f(x) derivaattafunktio.

Toisinaan derivaattafunktion jf*(x) muodostaminen voi olla tydlists, jolloin Newtonin menetelms ei voi kiyttas.
Tietokoneohjelmien avulla yhtalén ratkaisut voidaan selvittda numeerisesti ns. sekanttimenetelmadlld. Menetelman
erikoistapauksessa eli regula falsi -menetelmissi oletetaan, ettd funktio f(x) saa annetun vilin pistepisteissa erimerkkiset
arvot.Sekanttimenetelma saadaan Newtonin menetelman palautuskaavasta korvaamalla derivaattafunktio f(x) kayrille
piirretyn sekantin kulmakertoimella

k= LG
Ep—%g

Sekanttimenetelman iterointikaavaksi saadaan ndin ollen

Xnpl = Xp — flxn) - %

Tarkastellaan funktiota f(x) = XX — g%,
a) Osoita, ettd funktiolla f(x) on nollakohta valilla [1, 2]. (3p)

b) Ratkaise funktion f(x) valilld [1, 2] oleva nollakohta sekanttimenetelman avulla. Ilmoita vastauksesi kolmen desimaalin
tarkkuudella. (9p)



